
目  次 
調査の概要 ----------------------------------------------------   1 

 

調査の結果 調査結果の解説 -------------------------------------  15 

 

１．県政全般に関する意識調査-----------------------------------  17 

（１）暮らしの安全・安心に関する意識 ------------------------------- 17 

（２）医療・福祉・健康づくりに関する意識 --------------------------- 22 

（３）国際交流、文化・スポーツ振興に関する意識 ------------------  27 

（４）環境問題に関する意識 ------------------------------------  30 

（５）子育てや教育に関する意識 ------------------------------------- 33 

（６）千葉県の魅力の増進に関する意識 ------------------------------- 38 

（７）商工業や農林水産業の活性化に関する意識 ----------------------- 41 

（８）県の基盤づくりに関する意識 ----------------------------------- 46 

 

２．県民の治安に対する意識と警察に求めることについて-----------  51 

（１）地域の犯罪の発生状況の変化 ----------------------------------- 51 

（２）身近で不安を感じている犯罪 -------------------------------  53 

（３）移動交番車の認知度 ------------------------------------------- 55 

（４）移動交番車の運用で期待すること ------------------------------- 57 

（５）安全で安心できる生活を守っていくために必要なこと ------------- 59 

 

３．医療について-----------------------------------------------  63 

（１）県内の医療への満足度 ----------------------------------------- 63 

（１－１）不満を感じること --------------------------------------- 65 

（２）今後、県に力を入れてほしい医療 ---------------------------  67 

 

４．高齢者が地域で暮らし続けるための施策について---------------  70 

（１）住み慣れた地域で暮らし続けたいか否か ------------------------- 70 

 （２）住み慣れた地域で暮らし続ける際に、必要なもの ----------------- 72 

（３）地域で暮らす高齢者の生活を支えるために、県に求めること ------  74 

 

５．人権問題について-------------------------------------------  77 

（１）過去５年間に差別や人権侵害を受けた経験 ----------------------- 77 

  （１－１）差別や人権侵害を受けた内容 ----------------------------- 79 

（１－２）差別や人権侵害を受けたときの対応 --------------------  81 

（２）人権問題の解決のための啓発で力を入れるべきもの --------------- 83 

（３）人権が尊重される社会を実現するための県の取り組み ------------- 85 

 



６．県民の文化芸術活動について---------------------------------  88 

（１）最近１年間に県内で鑑賞した文化芸術 --------------------------- 88 

（２）文化振興にあたっての県の取り組み ----------------------------- 90 

（３）文化的環境を満たすために必要なこと --------------------------- 95 

（４）文化芸術を振興するために県が果たす役割 ----------------------- 97 

 

７．県民の読書活動について------------------------------------- 100 

（１）ふだん読書に費やす時間 ---------------------------------------100 

（２）図書館 利用頻度 ---------------------------------------------102 

（３）インターネットを活用した図書館サービス 

（３－１）すでに利用しているサービス -----------------------------104 

（３－２）導入を期待するサービス ---------------------------------106 

 

８．環境保全に関する取り組みについて--------------------------- 109 

（１）環境保全のために日常生活で行っていること ---------------------109 

（２）環境保全に関する講演やセミナー、環境ボランティア活動への 

参加経験 -----------------------------------------------------112 

 

９．レジ袋の削減について--------------------------------------- 115 

（１）買い物をする時のレジ袋受け取り状況 ---------------------------115 

 （１－１）買い物でもらったレジ袋の活用方法 -----------------------117 

（１－２）レジ袋が有料化された場合の対応 -------------------------119 

（２）全県的なレジ袋削減の取り組み認知度 ---------------------------121 

 

10．ワーク･ライフ・バランスについて---------------------------- 124 

（１）ワーク・ライフ・バランスという言葉の認知度 -------------------124 

（２）ワーク・ライフ・バランスについて賛成できること ---------------126 

（３）「仕事」「家庭生活」「地域・個人の生活」優先度 ------------------128 

（４）「仕事」「家庭生活」「地域活動」「学習・趣味・スポーツ」「休養」 

といった時間の確保 -------------------------------------------130 

（５）ワーク・ライフ・バランスの実現具合 ---------------------------135 

 

11.  食育について ---------------------------------------------- 138 

（１）健康に悪影響を与えない食品選択や調理の知識 ---------------- 138 

（２）県や国が策定した食生活上の指針の活用状況 ------------------ 140 

（３）食を通じたコミュニケーションの充実度 --------------------- 142 

（４）直近１年以内の農林漁業に関する体験 参加率 ---------------- 144 

（５）郷土料理・伝統食・行事食などの認知度 --------------------- 146 

 

12. 自由回答 -------------------------------------------------- 149 

 

（付）調査票および単純集計結果 -----------------------------------155 


